Hoàng Thị Thùy Dương - THCS Bắc Sơn - Quận Kiến An

CAUHOI

Bài 4 (3,50 điểm)

1. Cho đường tròn tâm O. Lấy điểm A nằm ngoài đường tròn (O). Đường thẳng AO cắt đường tròn (O) tại hai điểm B, C (AB<AC). Qua A kẻ đường thẳng (không đi qua O) cắt đường tròn (O) tại hai điểm phân biệt D,E (AD<AE). Đường thẳng vuông góc với AB tại A cắt đường thẳng CE tại F. 

a) Chứng minh tứ giác ABEF nội tiếp
b) Gọi I là giao điểm thứ hai của đường thẳng FB với đường tròn (O), M là giao điểm của BC và DI. Chứng minh: M là trung điểm của đoạn thẳng DI.

c) Chứng minh: CE.CF + AD.AE = AC2
2. Một hình trụ có bán kính đường tròn đáy là 5cm, chiều cao 7 cm. Hãy tính diện tích xung quanh và thể tích của hình trụ? ( Lấy (( 3,14, làm tròn kết quả đến hàng đơn vị)
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	· Vẽ hình đúng cho câu a
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	 Chứng minh góc BEC vuông
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	Chứng minh 
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Suy ra AF // DI

mà AF ( BC=> DI 
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Suy ra M là trung điểm của DI
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	- Chứng minh ∆CBE ∽ ∆CFA (g.g)=> CE. CF = CB. CA

- Chứng minh ∆ADB ∽ ∆ACE (g.g) => AD. AE = AB. AC

Suy ra CE. CF + AD. AE = CB. CA + AB. AC 

=> CE. CF + AD. AE = AC2
	0,25

0,25

0,25

0,25
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	Diện tích xung quanh của hình trụ là:

5.2.3,14. 7 ( 220(cm2)

Thể tích của hình trụ là:

52. 3,14. 7 ( 550 (cm2)
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